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Fénok: Itt egy graf, keress benne . . . -t! r4
En:
1. Ha van, akkor meg kellene talalni (de gyorsan!).

2. Ha nincs, akkor meg kellene gy6zni a fénokot arrél, hogy tényleg
nincs (de gyorsan!).

Ha ... = Euler-vonal:

1. © Hierholzer-algoritmus.

2. © Tobb, mint két paratlan foki csiics van.

Ha ... = Hamilton-kor:
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Definicié
A G grafot paros grafnak nevezziik, ha csiicshalmazat két diszjunkt részre

lehet osztani tgy, hogy az egyes részeken beliil nincsenek élek
(azaz minden él , keresztben” megy).

Ezzel ekvivalens, hogy a graf 2-szinezhetd, azaz a csicsait ki lehet szinezni
két szinnel tgy, hogy éllel dsszekdtott csucsok kiilonbozs sziniiek legyenek.




Tétel
Tetszbleges G egyszerii graf esetén

G paros <= nincs G-ben paratlan hosszusagu kér.
Bizonyitas.

Feltehets, hogy G Gsszefliggé (mert a parossag is és a paratlan kor
létezése is a komponensekben dél el).
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— : Trivialis.




Tétel
Tetszbleges G egyszerii graf esetén

G paros <= nincs G-ben paratlan hosszusagu kér.
Bizonyitas.

Feltehets, hogy G Gsszefliggé (mert a parossag is és a paratlan kor
létezése is a komponensekben dél el).

< : Tfh. nincs ptl. kor. Rogzitslink egy u ,origét”, és szinezziik a
pontokat aszerint, hogy u-bdl paros vagy paratlan hosszi attal érhetSek el.
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Fonok: Itt egy graf, szinezd ki 2 szinnel! rq

En;

1. © Ha paros a graf, akkor gyorsan ki tudom szinezni (,mohd” szinezési
algoritmussal).

2. © Ha nem paros, akkor gyorsan talalok egy paratlan hosszisagi kort,
és ezzel meggy6zom a f6nokot, hogy nem lehet 2 szinnel szinezni.
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Fonok: Itt egy graf, szinezd ki 3 szinnel! rq
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Definicié

Elek egy M halmazat parositasnak nevezziik, ha semelyik két M-beli élnek
nincs kdzos végpontja.

Maximalis elemszam: v(G).

Definicioé

Csucsok egy C halmazat lefogé ponthalmaznak nevezziik, ha minden
G-beli élnek legalabb az egyik végpontja C-ben van.

Minimalis elemszam: 7(G).

Trivialitas

Ha M parositas és C lefogé ponthalmaz, akkor |[M| < |C|.

Tétel
Minden G grafra teljesiil a v(G) < 7(G) egyenl6tlenség.

Kovetkezmény

Ha talaltunk egy M parositast és egy C lefogé ponthalmazt agy, hogy
|M| = |C|, akkor M biztosan maximalis elemszam( parositas
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Definicié

Legyen G egy graf és M C E(G) egy parositas.

Egy G-beli utat alternalé atnak neveziink (M-re nézve), ha benne
felvaltva kovetkeznek parositott és parositatlan élek.
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Javité atnak nevezziik az olyan alternalé utat, amelynek mindkét
végpontja parositatlan.

Berge-tétel
Egy parositas akkor és csak akkor maximalis elemszam, ha nincs javité at.
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Magyar médszer
Adott egy véges paros graf. Keressiink benne maximalis elemszamu

parositast (és igazoljuk a maximalitast egy lefogé ponthalmazzal).
1. Kiindulunk egy tetszéleges M parositasbél (lehet akar M = () is).

2. Az Gsszes als6 parositatlan csiicsbol minden lehetséges médon
alternal6 utakat ,,ndvesztiink”.
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3. Ha valamelyik alternalé at elér egy folsé parositatlan csiicsot, akkor
az javit6 at. Ekkor javitjuk a parositast, és visszatériink a 2. lépésre.

4. Ha nem lehet alternal6 attal elérni egyik folsé parositatlan csiicsot
sem, akkor M maximalis elemszamu parositas, és ezt igazolja egy
megfelelé lefogé ponthalmaz.




Magyar médszer
Adott egy véges paros graf. Keressiink benne maximalis elemszamu
parositast (és igazoljuk a maximalitast egy lefogé ponthalmazzal).

1. Kiindulunk egy tetszéleges M parositasbél (lehet akar M = () is).

2. Az Gsszes als6 parositatlan csiicsbol minden lehetséges médon
alternalé utakat ,ndvesztiink”.
® Az alsé parositatlan pontok 0 cimkét kapnak.
® Folfelé az Gsszes lehetséges élet megnézziik, és a folsé végponthoz

1-gyel nagyobb szamot irunk, mint ami az alséhoz van irva
(ha nincs még megcimkézve).

® |efelé mindig csak parositott élen megyiink, és az alsé végponthoz
1-gyel nagyobb szdmot irunk, mint ami a féls6hoz van irva
(garantaltan nincs még megcimkézve).

3. Ha valamelyik alternalé at elér egy folsé parositatlan csiicsot, akkor
az javit6 at. Ekkor javitjuk a parositast, és visszatériink a 2. lépésre.

4. Ha nem lehet alternal6 attal elérni egyik folsé parositatlan csiicsot
sem, akkor M maximalis elemszamu parositas, és ezt igazolja egy
megfelelé lefogé ponthalmaz.










Allitas
Tth. a magyar médszer véget ért, azaz als6 parositatlan csticsbél mar nem
vezet alternal6 at folsé parositatlan csiicsba.

Ekkor M maximalis elemszami parositas, és ezt igazolja a kdvetkezé C
lefogé ponthalmaz (amelyre |[M| = |C| teljesiil):

(o= {alsé cimkézetlen csﬂcsok} U {f'dls()’ cimkézett chcsok}.

Bizonyitas.




Magyar médszer
Adott egy véges paros graf. Keressiink benne maximalis elemszamu
parositast (és igazoljuk a maximalitast egy lefogé ponthalmazzal).

1. Kiindulunk egy tetszéleges M parositasbél (lehet akar M = () is).

2. Az Gsszes alsé parositatlan csicsb6l minden lehetséges médon
alternalé utakat ,ndvesztiink”. Ekdzben megcimkézziik a csticsokat:
minden csicshoz, amibe eljutunk, odairjuk, hogy milyen hosszii
alternalé attal sikerdilt elérni.

3. Ha valamelyik alternalé at elér egy folsé parositatlan csiicsot, akkor
az javit6 at. Ekkor javitjuk a parositast, és visszatériink a 2. lépésre.

4. Ha nem lehet alternal6 attal elérni egyik folsé parositatlan csacsot
sem, akkor M maximalis elemszami parositas, és ezt igazolja az
alabbi lefogé ponthalmaz:

& {alsé cimkézetlen csﬂcsok} 8] {félsc’i cimkézett csucsok}.
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Kénig-tétel
Ha G véges paros graf, akkor v(G) = 7(G).

Fénok: Itt egy graf, keress benne minél nagyobb parositast! f_4

En: ® Végrehajtom a magyar médszert. Ezzel kapok egy maximalis
elemszam( parositast, és egy lefogé ponthalmazt is, ami meggyom a
fénokot, hogy nincs nagyobb parositast.
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Definicié

Egy parositast teljes parositasnak neveziink, ha minden csicsnak van
parja. (Ez nyilvan csak akkor lehetséges, ha ugyanannyi pont van alul,
mint foldl.)

Definicioé
Tetsz6leges G graf és X C V/(G) csucshalmaz esetén X szomszédsaga az
X-beli csticsokkal éllel sszekotdtt csicsok halmaza:

N(X) = {y € V(G): {x,y} € E(G) valamely x € X csicsra }

Definicié
Azt mondjuk, hogy egy paros grafban fols6 cstcsok egy X halmaza
Kénig-akadaly, ha |[N(X)| < |X].

Trivialitas
Ha van Kénig-akadaly, akkor nem létezhet teljes parositas.
(Sé6t, legalabb |X| — |N(X)]| fols6 cstcsnak nem lesz parja.)




Kénig—Hall-tétel
Egy paros grafban akkor és csak akkor van teljes parositas, ha az alsé és
fols6 pontok szdma ugyanannyi, és nincs Kénig-akadaly.

Bizonyitas.
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Fénok: Itt egy graf, keress benne teljes parositast! 4
Enid
1. © Ha van teljes parositas, akkor azt gyorsan megtaldlom a magyar
modszerrel.

2. © Ha nincs teljes parositas, akkor gyorsan talalok egy Kénig-akadalyt
a magyar modszerrel, és ezzel meggy6zom a féndkot, hogy valéban
nincs teljes parositas.
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